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LANDSBYFORUM er navnet på 
Hjortshøjs fællesråd. Vores mission 
er, at borgerne bliver hørt i byråd 
og forvaltning, og at informatio-
ner fra kommunen kommer ud til 
borgerne i Hjortshøj. 

For tiden arbejder vi bl.a. med
• at borgere kan realisere deres 

idéer med støtte fra Aarhus Kommu-
nes oplandspulje

• at sikre borgernes indflydelse på 
kommunens planer med stationsplad-
sen

• at sætte os ind i planerne for 
byudvikling ved Kirstineborg og sørge 
for, at borgerne i byen bliver inddra-
get.

LANDSBYFORUM er desuden ud-
giver af Folk i Hjortshøj og hjem-
mesiden hjortshoj.dk.

I bestyrelsen sidder i 2025/2026 
Søren Nicholson (formand), Diana 
Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, 
Lis Ellemand, Jorun Clasen Lobach.

Find os og læs mere på Facebook.
Eller kontakt: bestyrelse@hjortshoj.dk

LANDSBYFORUM
– din kanal til kommunen

Arrangementer
Kom til generalforsamling i Fæl-
lesrådet Landsbyforum tirsdag d. 14. 
april kl. 19.00 i Sognegården.

Hør mere om vores arbejde, kom 
med dine forslag og få indflydelse på, 
hvordan fællesrådet kan repræsentere 
dig og dine interesser over for kom-
munen.

Få støtte til dine idéer – kom til 
info-møde og workshop mandag d. 
23. marts kl. 19 i Viruphuset.

• Oplæg om oplandspuljen ved År-
hus Kommune

• Mødedeltagerne præsenterer idéer 
– nye og dem, som allerede er godt på 
vej

• Arbejde i grupper med de præsen-
terede idéer

• Opsamling og næste skridt.

Arrangør: Landsbyforum,

Hold dig opdateret på vores Facebook-side 
eller på hjortshoj.dk

FOLK I HJORTSHØJ SKRIVER IKKE SIG SELV

Dette blad har nummer 163.

Det tal fortæller, at Folk i Hjortshøj er udkommet fire gange om året i over 40 år.

Hvis nogen tror, at bladet udkommer nærmest af sig selv, tager de fejl. Før udgi-

velsen af hvert blad sker der en planlægning af indhold fordelt på annoncer, emner 

og artikler, ligesom det aftales, hvem der skriver hvad. Og efter deadline sker 

der layout samt korrekturlæsning, før eleverne i 7. klasse på Virupskolen bringer 

bladet ud til alle byens adresser. 

Ganske gratis.

Men alt har sin tid. De bærende kræfter bag bladet har alle for længst nået pensi-

onsalderen, og det er kun udtryk for rettidig omhu at overveje, om Folk i Hjortshøj 

fortsat skal udkomme i sin nuværende form, og hvem der i så fald skal være 

ansvarlige for bladet i fremtiden.

Den nuværende redaktionsgruppe fungerer stadig stabilt, men vi har i høj grad 

brug for at nye - og gerne yngre - kræfter melder sig på banen som aktive omkring 

bladets tilblivelse. 

Vil du være med til skrive en ny tids Folk i Hjortshøj?

Der findes med garanti masser af historier og emner, som den gamle redakti-

onsgruppe overser eller slet ikke kender til. Lad de nye vinde blæse ind i bladets 

spalter!
Se kolofonen på side 3. og skriv gerne til en af medlemmerne af redaktionen.
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Redaktørens kommentar

“Der er ingen, der skal forhindre os 
i at gå over banen på det sted, hvor 
vi altid har gået over!”

Er det mon denne livsfarlige og uan-
svarlige form for logik, der ligger bag 
det hærværk, som - igen igen - er sket 
ved det sted, som i folkemunde kaldes 
“den forbudte baneovergang” for enden 
af Gl. Kirkevej ned mod Kankbølle?

Her blev der for nylig monteret et 
nyt kraftigt hegn på begge sider af 
banen for en gang for alle at forhindre 
overgang. Men altså ikke mere kraftigt, 
end at det for nylig lykkedes beslut-
somme og stærke personer at fjerne et 
fag af hegnet på begge sider af banen. 
Af sporene i sneen ses det tydeligt, at 
mange vandrere allerede har gjort brug 
af det nye hul i hegnet.

For en eller flere personer er der for 
længst gået sport i at lave kispus med 
Letbanen på stedet, hvor man i sin tid 
kunne både gå og køre over banen. 

Overkørslen var ubevogtet, og da en 
mand på knallert for 20-30 år siden 
blev dræbt af toget, lukkede man over-
kørslen, hvilket i øvrigt er sket med 

hovedparten af de tidligere ubevogtede 
overkørsler. 

Det var fornuftigt, fordi letbanen i 
dag kører langt hurtigere og er mere 
lydløs, end de regionaltog, som tidligere 
kørte på Grenåbanen.

Det er svært at fatte, at disse aktive 
typer, der insisterer på at kunne pas-
sere banen på det forbudte sted, ikke 
kan se, at de lokker andre til at gå over 
samme sted, og at de dermed bliver 
hovedansvarlige for ulykken den dag, 
en person bliver påkørt af toget. 

Og tænker de mon på, at der i toget 
sidder en togfører, som aldrig ved, om 
der pludselig står en person på banen 
foran toget?

Pudsigt nok beskriver vi i en anden 
artikel i dette blad Skolepatruljen ved 
Virupskolen. Her er der tale om en 
flok børn, der gør en stor og prisværdig 
indsats for at sikre skolevejen for andre 
børn.

Den holdning, som disse ansvarlige 
børn udviser, kunne hærværksfolkene 
lære rigtig meget af.

Lars Bødker Smitt.

Farligt hærværk - igen!
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Af Lars Bødker Smitt

Så skete det. Den længe ventede og 
meget omdiskuterede Helhedsplan 
for Hjortshøj kom over målstregen 
i Byrådet, og dermed er det endelig 
muligt at se fremad for vores fælles 
landsby.

Sådan ser formanden for det loka-
le fællesråd, Landsbyforum, Søren 
Nicholson på den nye situation, og han 
lægger ikke skjul på, at han er glad for, 
at denne afgørende milepæl er passeret.

Fornyet fremdrift
- Vi var jo gået i stå, konstaterer han.

Man kan ikke udvikle sig som sam-
fund uden en plan. Nu har vi en plan, 
som kan give fornyet fremdrift. Den 
har vi virkelig manglet.

Som et af de tydelige tegn på, at der 
har manglet en plan, peger han på, at 
der stort set ikke er bygget nye boliger 
i byen i de sidste 8-10 år. Men også 
infrastrukturen, veje, stier, byrum, 
institutioner m.v. trænger stærkt til at 
blive genovervejet og opgraderet til en 
ny tids behov.

Søren Nicholson påpeger, at den så-
kaldt strategiske helhedsplan, som kan 
ses på Aarhus Kommunes hjemmeside, 
ikke er en færdig plan for, hvordan 
Hjortshøj skal udvikle sig.

Han kalder den en slags “plan for 
kommende planer” eller en ramme, 
som kommende planer og initiativer 
skal udvikle sig ud fra. Derfor har 
han heller ikke noget svar på, hvilken 
rækkefølge planens enkelte elementer 
vil blive gennemført i.

- Nu skal planen jo udmøntes i 
konkret lovtekst og beslutninger, og det 
sker naturligvis i respekt for de aftaler, 
der er indgået, siger Søren Nicholson.

En hed proces
En af de aftaler, som han tænker på, 
handler om den største knast i tilblivel-
sen af planen, nemlig spørgsmålet om 
byggeri på det areal øst for Østergård-
stoften, som i dag er lejet af AiH. Her 
lykkedes det at finde et kompromis, 
som redder Høsteriet og omfatter et 

Vi var jo gået i stå
Man kan ikke udvikle sig uden en plan. Og den plan har vi fået nu, siger formand for Fællesrådet 
Landsbyforum Søren Nicholson.

mindre areal til nye boliger, end først 
tænkt fra kommunens side.

- Jeg synes, det var en hård proces. 
Som en forholdsvis ny bestyrelse blev 
vi sat under pres og måtte håndtere 
konflikter, ikke mindst som følge af, 
at vi fra starten havde besluttet, at 
Landsbyforum ville holde sig neutral 
og dermed ikke tage parti for den 
ene eller den anden sag, eksempelvis 
om Østergårdsgrunden, siger Søren 
Nicholson.

Han konstaterer, at forskellige grup-
per i byen har set forskelligt på, hvad 
der er fællesrådets opgave.

- Vi mener, at vores fornemste opga-
ve er, at sørge for, at folk får mulighed 
for at blive hørt. Det opfatter jeg som 
nærdemokratiets vigtigste funktion, 
men det var jo et brud med praksis i 
tidligere bestyrelser, og derfor kom der 
en uenighed. Nu synes jeg dog, at vores 
nye måde at arbejde på har stået sin 
prøve, og jeg er meget glad for resulta-
tet.

Dialogmøder
Formanden anerkender også, at den 
massive indsats fra AiH har bidraget 
positivt til, at resultatet kom i hus.

Blandt andet det enorme antal 
høringssvar til Helhedsplanen gav jo 
en politisk opmærksomhed, som vi 
slet ikke havde forventet. Alle kender 
Hjortshøj nu, og AiH har på den måde 
virkelig gjort god PR for byen.

Nu starter en ny tid, hvor de forskel-
lige indsatsområder i Helhedsplanen 
kan blive til konkrete forandringer, og 
hvor forberedelse af nye lokalplaner 
kan tage deres begyndelse. Om det 
bliver på Østergårdstoften, på Kirstine-
borgs mark ned mod motorvejen eller 
på den såkaldte Hjørnegrund på Gl. 
Kirkevej er ikke afklaret.

- Under alle omstændigheder vil vi 
gerne stå for mest mulig borgerind-
dragelse. Vi er klar til at holde alle de 
dialogmøder, det skal være. Nu handler 
det om, at byen tager ejerskab om sin 
fremtid, siger Landsbyforums formand.

Søren Nicholson understreger, at han i denne 
artikel udtaler sig som privatperson, og at 
hans udtalelser ikke nødvendigvis dækker hele 
bestyrelsen.

- Vores fornemste opgave er, at sørge for, at folk får mulighed for at blive hørt, siger Søren Nicholson. Foto: lbs.
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Af Lars Bødker Smitt

Folk i Hjortshøj bringer i reglen 
ikke mødereferater, men i særlige 
tilfælde kan der være grund til at 
gøre en lille undtagelse. 

Et sådant tilfælde kan være den del 
af årets sidste Byrådsmøde der 3. de-
cember, hvor de sidste søm endelig blev 
slået i Helhedsplanen for Hjortshøj.

Det skete nemlig med en helt 
usædvanlig parade af lykønskninger og 
positive ord fra diverse byrådspolitikere 
til borgerne i Hjortshøj, som fyldte godt 
op på tilskuerpladserne. Så lang var 
talestrømmen, at borgmester Anders 
Winnerskjold lukkede punktet med be-
mærkningen: ”Nu kan Hjortshøj snart 
ikke tåle mere ros.”

Balance og samskabelse
Forinden havde rådmand Jesper 
Kjeldsen (Soc) sagt tak for forløbet af 
den lange proces, som ligger forud for 

“Hjortshøj kan snart ikke tåle mere ros…”
Helhedsplanen blev endelig vedtaget og fremhævet som et eksempel på godt samarbejde og 
frugtbar dialog med lokale ildsjæle.

vedtagelsen.
- Det har været en god proces. I har 

udvist fleksibilitet som har rykket på 
nogle hegnspæle. Det var ikke helt let, 
og især ønskerne fra Andelssamfun-
det (AiH) er ikke blevet helt indfriet. 
Men der er skabt plads til, at Høsteriet 
består, og også på andre måder er det et 
resultat, som I kan se jer selv i, sagde 
rådmanden og konstaterede, at der ska-
bes boligområde på Østergårdstoften, 
som der er stærkt brug for.

Byrådsmedlem Liv Gro Jensen (SF), 
der selv bor i AiH, fik personlig an-
erkendelse for sit bidrag til at opnå et 
kompromis omkring det omdiskuterede 
nye boligområde på østsiden af Øster-
gårdstoften.

- Vi har anerkendt, at Hjortshøj skal 
vokse, men vi har i SF insisteret på, 
at udbygningen skal ske i balance og i 
samskabelse med de lokale ildsjæle. Vi 
har været kritiske overfor, at man ikke 
lyttede til byen i tilstrækkelig grad, 

men jeg glæder mig over, at vi i dag får 
medhold i disse centrale pointer, sagde 
Liv Gro Jensen.

15 års forpagtning
Hun omtalte det kompromis, der er 
forhandlet på plads omkring arealet 
på Østergårdstoften, hvor størrelsen af 
området til nye boliger er skåret ned til 
maksimalt 1,7 hektar, hvilket skønnes 
at ville give plads til cirka 35 boliger.

Dermed har vi sikret, at både 
Høsteriets og AiH’s aktiviteter lever 
videre. Vi har også fået kommunen 
til at genoptage dialogen om køb af 
kommunens jord (som AIH i dag lejer, 
red). Desværre er der kun flertal for 
forpagtning, men dog en lang forpagt-
ning, sagde Liv Gro Jensen.

Spørgsmålet om jorden endte med en 
aftale om forpagtning i 15 år. 

Desuden er der givet håndslag på, 
at der fortsat vil være plads til stierne 
kaldet “Spor i Landskabet.”

Af Lars Bødker Smitt

I Hjortshøj er vi vant til, at byen, 
trods sin beskedne størrelse, får valgt 
et eller måske to medlemmer ind i 
Aarhus Byråd.

Men at byen pludselig skulle stå 
med tre - måske fire - repræsentanter 
i rådet, som det skete efter kommunal-
valget i november 2025, overgår vistnok 
fantasien hos de fleste i byen.

Mon noget andet af kommunens 
lokalsamfund med under 5000 indbyg-
gere er så stærkt repræsenteret i byens 
øverste besluttende organ?

Udtrykket “tre - måske fire” skyldes 
det faktum, at det nyvalgte medlem 
Martin Christensen (V) ikke bor 
i Hjortshøj. Men eftersom han er 
skoleleder på Virupskolen gennem 
en årrække, medregnes han her som 
et medlem af denne særlige og - helt 
uformelle - Hjortshøj-klub.

De tre medlemmer med bopæl i byen 
er nyvalgte Matilde Dueholm (S) samt 
SF’s to siddende medlemmer, Thomas 
Medom og Liv Gro Jensen. De to var 

hovedårsagen til, at der var kryds ud 
for SF på over 37 pct. af de stemmesed-
ler, som blev lagt i urnerne på Virups-
kolen.

Men de 2350 stemmer, som i alt blev 
afgivet i Hjortshøj, rækker slet ikke til 

valg af fire byrådsmedlemmer. Langt 
de fleste stemmer har de fået på andre 
valgsteder i kommunen.

Hjortshøj-klubbens fire medlemmer 
opnåede i alt hele 14.356 personlige 
stemmer.

Hjortshøj-klubben i byrådet

Matilde Dueholm (S), Thomas Medom (SF), Liv Gro Jensen (SF) og Martin Christensen (V). Foto: Henrik Dreyer.
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Det årlige MGP Show blev igen til 
den skønneste børnefest i Viruphu-
set. 

I alt deltog 133 af byens børn, alle 
i festligt humør og vel forsynede 
med popcorn og slushice.

Folk i Hjortshøj var til stede og tog 
fotos af det hele.

Alle fotos taget af Henrik Dreyer.
Brug QR-koden til at se flere fotos.

Børnenes MGP-fest
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 Af Niels Ejbye-Ernst

Processen frem mod planen inde-
holdt borgerinddragelse, hvilket 
medførte mange forslag fra børn, 
unge og voksne, plus supplerende 
forslag indgivet via en digital plat-
form.

Demokrati er ofte vanskeligt. Der 
kom en masse forskellige input i for-
bindelse med borgerinddragelse.

Uden fællestag
Der kom et forslag fra kommunen, 
men mellemregningerne frem mod 
forslaget kender vi ikke. 

Forslaget betyder et løft af området 
med en grønnere plads, hvor parkerin-
gen ved stationen er sløjfet til fordel for 
en større plads med diverse faciliteter.

Som tegningerne viser, er der tilføjet 
pladsen et såkaldt “fællestag”, som er 
et opholdsrum under tag.  Taget ligger 
imidlertid uden for den samlede bevil-
ling på fire millioner kroner.

Taget skal søges særskilt ved Realda-
nia, som har udloddet konstruktionen 
til hele landet. Fællesrådet skulle så 
ansøge om midler til taget som en del 
af financieringen af pladsen. Det har 
fællesrådet dog ikke gjort, idet det vil 
ske i konkurrence med Virup IF og 
Folkehuset Hjortshøj, som også har 
søgt Realdania om støtte til et tag.

Så der kommer ikke et fællestag på 
Stationspladsen.

 Fællesrådet skriver:
Fællesrådet har været mindre glad for 
kommunens forslag om at opstille et 
såkaldt "Fællestag" på stationspladsen, 
hvilket ikke alene ville have krævet en 
ansøgning til Realdania fra Landsbyfo-

Hvordan går det med Stationspladsen?
Aarhus Kommunes har sendt et forslag vedrørende stationspladsen til Fællesrådet Landsbyforum

rums side - men som en enig bestyrelse 
i øvrigt syntes, var en rigtig dårlig 
løsning. 

Vi syntes faktisk ikke, det var OK, 
at Landsbyforum så sent i processen 
skulle tage ansvar for en løsning, vi 
hverken kunne se os selv eller byen i. 
Så vi meddelte, at vi ikke var interesse-
rede i at være afsender på en ansøgning 
til Realdania.

At vi følte os lidt kørt over af kom-

munen og derfor sagde pænt nej tak til 
at tage ansvar for en løsning, vi ikke 
havde haft spor indflydelse på og ikke 
kunne nå at afklare med baglandet i 
byen på et borgermøde eller lignende.

Så vi har et fået forslag til en plads, 
der lige nu mangler ophold med over-
dækning. 

Planen trænger til endnu en tur i 
demokratiets centrifuge. 

Mit navn er Betina Zedelfune og jeg har i 23 år 
arbejdet i egen klinik som nu er her i Hjortshøj 
Sundhedshus. 

Jeg er uddannet fysioterapeut og biologisk 
relationel traumeterapeut. Fundamentet i mit 
arbejde er at krop, sind og spiritualitet er ét. 
Problematikker i krop eller sind kan have 
forskellige ophav og hjælp til at finde balance 
i krop og sind er individuelle efter egen tro 
og præferencer.

Jeg kan tilbyde: massage, manuel behandling, 
samtaleterapi, klarsyn, relationel biologisk 
traumeterapi og øvelsesterapi. Rammen for 
mine behandlinger er altid at skabe et rum af 
tryghed og nærvær at være i.
 

Har du brug for:
•  Ro, nærvær og dybere kontakt til dig selv
• Balance i krop og sind
• Afspænding i kroppen
• Klarhed

Kontakt og tidsbestilling  
ved opkald eller sms på  
tlf. 40 44 06 44
 
Betina Zedelfune
Hjortshøj Stationsvej 14
8530 Hjortshøj
 

Læs mere på 
www. Velvaereterapi.dk

Forkæl dig selv  - eller glæd en du holder af med et gavekort til velvære
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Af Diana Bennedbæk

En iskold mandag morgen ved 
fodgængerfeltet ved Virupskolen. 
Klokken er 7.30, og mens skoledagen 
snart starter for både små og store, 
hersker der en stille, mørk og kold 
morgenluft. 

Men pludselig dukker de op! I deres 
gule veste står de klar med “slikkepin-
den” for at standse morgentrafikken og 
hjælpe de små elever sikkert over vejen. 

Skolepatruljen er på arbejde. Det 
er Freja, Sif, Anna, Camilla, Bjørk og 
Marie, der har vagten denne dag. De 
arbejder i hold af tre, hvor to tager sig 
af vejen, mens en sørger for cykelstien. 
Det er vigtigt, at de er enige om at ‘gå 
ud’, og i dag gik det hele gnidnings-
løst. Store og små kom over vejen uden 
problemer, og en glad forælder bemær-
kede: 

- De er gode til at få jer over vejen. 
Og det kan vi kun være enige i.

Hvem er de unge helte?
Skolepatruljen består af elever fra 6. 
klasse, og der er 18 engagerede unge, 
der står klar til at hjælpe to gange om 
ugen. Jesper Uldall Aagaard er leder 
for gruppen. Det kræver en del at være 
med, for det handler om at møde tidligt 
og have overskud – uanset vejret. 

De seks friske piger, der har vagten 
i dag, stråler af energi. Der er latter og 
snak, mens de guffer slik og deler ud 
af deres oplevelser. Selvom det ikke er 
et job med fast løn, er det en fantastisk 
mulighed for at være sammen med 
andre og hjælpe kammeraterne. 

Der er også goder ved at være med, 
som udflugter til Bruuns Galleri, en 

De unge helte sikrer skolevejen for de små
Hjælp skolepatruljen på Virupskolen med at yde deres vigtige indsats i hverdagen. 

bagedyst og snart en bowlingtur. En 
gang om året mødes alle skolepatruljer 
i Aarhus Kommune i Tivoli Friheden, 
og det er en særlig oplevelse, da de får 
fri fra skole for at gøre en indsats. Det 
er klart, at pigerne elsker at være en 
del af dette fællesskab.

Sikkerhed i fokus
Det er dog ikke altid en leg at stå i 
vejkanten. Pigerne har oplevet, at nogle 
bilister kører hurtigt hen mod dem, 
som om de ikke vil stoppe. 

De kan jo ikke bare køre mig ned, så 
de stopper jo på et tidspunkt, siger en 
af dem med et smil. Men det er bekym-
rende, når bilister tror, de hjælper ved 
at stoppe, når skolepatruljen giver tegn 
til at fortsætte. 

I hjælper os ikke, I gør det bare svæ-
rere for os, er budskabet fra pigerne.

For at sikre, at alle forstår vigtighe-
den af at følge skolepatruljens tegn, har 
Jesper sendt information ud på AULA 

til forældrene. Det er vigtigt, at alle 
bakker op om skolepatruljens arbejde. 

En anden udfordring er, når foræl-
dre bruger lommen ved fodgængerover-
gangen til at sætte deres børn af. Det 
skaber problemer, når lommen fyldes 
op, og bilerne holder ud på vejen. 
Jesper opfordrer til, at man bruger 
parkeringspladsen, da det er en sikrere 
rute til fodgængerfeltet.

En sjov og lærerig oplevelse
På trods af udfordringerne oplever 
pigerne, at de fleste trafikanter tager 
hensyn og følger deres henvisninger. 
Det gør deres arbejde lettere og øger 
sikkerheden for de små trafikanter. 

- Lad være med at løbe, når I ser, vi 
står der. Vi skal nok vente på jer, lyder 
rådet fra pigerne til de små.

De har også mødt mange sjove men-
nesker, og det kræver overskud at stå 
derude, især når bilisterne laver sjov 
med dem. Pigerne nyder deres altruisti-
ske indsats og den samhørighed, de har 
med hele skolepatrulje-gruppen.

Hjortshøj er heldig at have så enga-
gerede unge mennesker. Det er vigtigt, 
at vi som samfund passer på dem, når 
vi kører forbi skolen, og hjælper dem 
ved at sætte vores børn af på de sikre 
steder. Som pigerne også pointerer, er 
det bedste råd: 

- At vi stopper med at køre så meget 
i bil.

Så næste gang du ser skolepatruljen, 
husk at smile og følge deres vejledning 
– for de er her for at sikre, at vores 
børn kommer sikkert frem.

Skolepatruljen i aktion. Foto: Henrik Dreyer

Skolepatruljen. Foto: Henrik Dreyer
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BØRN I KIRKEN 
DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE 

BØRNEGUDSTJENESTER 
Vi synger salmer og sange, hører dagens 
bibelfortælling ved Morten Skovsted  
og lytter til Hjortshøj Spirekors sang.  
FÆLLESSPISNING i sognegården til  
30 kr. for voksne / gratis for børn. 

HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

ORGLETS HEMMELIGHEDER 

Søndag 7. juni kl. 15.00 

FAMILIEKONCERT 
Organist Jonas Hellesøe har fortryllet børn 
og voksne i Danmark med mere end 80 
koncerter i løbet af de sidste år. Kom til en 
helt speciel koncert, hvor det magiske 
orgel kan ses helt tæt på på en storskærm, 
og se hvordan Jonas spiller med både 
hænder og fødder på én gang. 
Hør, hvordan orglet er fyldt med forskelli-
ge instrumenter, og hvordan det kan spille 
alt fra Star Wars til Widors toccata  
- og alle de ønsker, som publikum tager 
med på dagen! 
 
Tag hele familien med og oplev orglet på 
en måde, I aldrig har set eller hørt det før. 
Fri entré! 

HVORNÅR? 
Tirsdag 3. mar kl. 17.00 
Tirsdag 5. maj kl. 17.00 
Tirsdag 2. juni kl. 17.00 
 
Ingen tilmelding - mød bare op! 

19 
apr 

Kl. 15.00 

17 
mar 

Kl. 16.30 

KORKONCERT | KIRKEN 
Hjortshøj Spirekor, Junior IUVO og ungdomskoret 
IUVO præsenterer deres forårsprogram under  
ledelse af Martha Fyrstenborg Nyby. 
Fri entré! 

FAMILIEKOR | SOGNEGÅRDEN 
Drop-in til familiekor under ledelse af Lasse Kobber-
smed og Lisbeth Iversen og med børnehjørne hos 
Marianne Houmøller. Musik og fællessang med et 
repertoire af højskolesange, børnesange og pophits. 
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10

HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

SANG OG SALMEBOGSUDGIVELSE 

24 
maj 

Kl. 11.00 

SANGAFTEN | SOGNEGÅRDEN 
Højlydt er Hjortshøjs rytmiske voksenkor, og de vil 
denne aften underholde med numre fra 80´erne. Der 
vil også være fællessang med mulighed for at ønske 
sange. Kaffe og kage 25 kr. 

PINSEDAG MED SALMESANG 
OG BOBLER | KIRKE OG SOGNEGÅRD 
Folkekirken får et nyt salmebogstillæg: 151 Salmer!  
Morten Skovsted har været formand for den redakti-
onsgruppe, som de seneste to år har brugt tid på at 
udvælge salmetekster og -melodier.  
Vi markerer denne dag først med højmesse og  
herefter bobler og kransekage, et par skåltaler  
og lidt festlig salmesang i sognegården. 
 
Alle er velkomne! 

12 
mar 

Kl. 19.00 

DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE  

TORSDAGSCAFE 

RØNDE FOLK 
Kom og lyt til dansk, irsk og amerikansk folkemusik. 
Poul Bech leder orkestret bestående af 12 amatørmusi-
kere og fortæller om musikken undervejs. 
Kaffe og kage 25 kr. 

26 
mar 

Kl. 14.30 

UNDER BESÆTTELSEN 
Foredraget ved Peter Præstgaard giver et billede af 
dagligdagen i Aarhus, besættelsesmagtens tilstede-
værelse og andre dramatiske begivenheder.  
Kaffe og kage 25 kr. 
 

KÆRLIGHEDEN SYNGER I OS 
Sommerafslutning ved pianist og sanger Christiane 
Bayer Hvas. Solosange og fællessange om kærlig-
hedens mange forskellige følelser. 
Kaffe og kage 25 kr. 

7 
maj 

Kl. 14.30 

FOREDRAG, FÆLLESSANG OG FÆLLESSKAB 
I HJORTSHØJ SOGNEGÅRD 

5 
mar 

Kl. 14.30 

HISTORIER FRA ØSTEUROPA 
Golriz Ghozati er landsleder for Mission uden græn-
ser og vil fortælle om, hvordan kristen næstekærlig-
hed gennem hendes arbejde ser ud i praksis.  
Kaffe og kage 25 kr. 

I MIN FAMILIE BØD MAN  
ALDRIG PÅ KAFFE 
Journalist og højskolelærer Louise Brandstrup     
beretter sin livsfortælling.  
Kaffe og kage 25 kr. 

16 
apr 

Kl. 14.30 

28 
maj 

Kl. 14.30 

SANGAFTEN | SOGNEGÅRDEN 
Hvad er en salme? I forlængelse af lanceringen af det 
nye salmebogstillæg 151 salmer vil Morten Skovsted 
fortælle om udvælgelsen af disse salmer og lære os 
en række nye salmer. Kaffe og kage 25 kr.  

3 
juni 

Kl. 19.00 
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HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

SOGNEAFTENER 
DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE   

BIBELKREDS | SOGNEGÅRDEN 
Den første kirkes historie 
Oplæg ved Morten Skovsted om den unge kristne 
kirkes historie fra påskemorgen til Paulus´ mange 
rejser i Middelhavsområdet.  

27 
maj 

Kl. 19.00 

15 
apr 

Kl. 19.00 

29 
apr 

Kl. 19.00 

SAMTALESALON | SOGNEGÅRDEN 
Tror du på Gud? 
Morten Skovsted belyser forskellige aspekter af TRO. 
Der serveres vin/vand, kaffe og kage. Tilmeld gerne 
til kirketjener@hjortshoejkirke.dk / 25 47 02 13 

UDFLUGT TIL VOSNÆS GODS 
Vi inviterer til fælles bustur til godset inkl. kaffe og 
jordbærtærte. Vi mødes ved P-pladsen ved kirken. 
Pris: 50 kr. Tilmelding til Kurt Elmstrøm 
kurtelmstroem@mail.dk / 40 75 55 14 

HERRESALON | PRÆSTEGÅRDEN 
Det socialistiske projekt 2026. Oplæg ved folkesoci-
alist og rådmand Thomas Medom, som kredser om 
spørgsmål som: Hvad driver det socialistiske projekt 
i 2026. Tilmelding morten@skovsted.dk 

19 
maj 

Kl. 19.00 

LITTERATURKLUB | PRÆSTEGÅRDEN 
Dobbeltgængeren og Skyggen 
Vi diskuterer de to bøger af henholdsvis Dostojevskij  
og H.C. Andersen. Medbring gerne noget spiseligt til 
fællesbordet. 

20 
maj 

Kl. 18.00 
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KIRKEKULTURFESTIVAL 
DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE  

KIRKEKONTORET 
Jørgen Clevins Gade 33 
8200 Århus N 
51 81 13 44 
hjortshoej.sogn@km.dk 
Åbningstider  
man-fredag kl. 9.00-13.00 
 
 

SOGNEPRÆST 
Morten Skovsted 
28 30 41 11 
morten@skovsted.dk 
 
 

KIRKETJENER 
Betina Skjødt 
25 47 02 13 
kirketjener@hjortshoejkirke.dk 

 

GUDSTJENESTEKALENDER  
MARTS 
Søndag 1. mar kl. 9.30  Gudstjeneste  Liza Riis Lange  

Tirsdag 3. mar kl. 17.00   Børnegudstjeneste  Morten Skovsted       

Søndag 8. mar kl. 9.30  Gudstjeneste  Morten Skovsted   

Torsdag 12. mar kl. 14.00   Folkehuset Hjortshøj  Morten Skovsted      

Søndag 15. mar kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen  

Søndag 22. mar kl. 11.00  Gudstjeneste  Morten Skovsted 

Søndag 29. mar kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen 

 

APRIL 
Torsdag 2. apr kl. 15.30  Skærtorsdag   Morten Skovsted   

Fredag 3. apr kl. 11.00  Langfredag   Morten Skovsted 

Søndag 5. apr kl. 9.30  Påskedag   Gunilla Nygaard Knudsen  

Mandag 6. apr kl. 11.00  2. påskedag   Morten Skovsted 

Tirsdag 7. apr kl. 17.00  Børnegudstjeneste  Morten Skovsted 

Torsdag 9. apr kl. 14.00  Folkehuset Hjortshøj  Vibe Boye Liisbjerg   

Søndag 12. apr kl. 9.30  Gudstjeneste  Liza Riis Lange  

Søndag 19. apr kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen 

Søndag 26. apr kl. 11.00  Gudstjeneste  Morten Skovsted 

 

MAJ 
Lørdag 2. maj kl. 10.00 / 11.30 Konfirmation  Morten Skovsted 

Søndag 3. maj kl. 11.00   Konfirmation  Morten Skovsted  

Tirsdag 5. maj kl. 17.00   Børnegudstjeneste  Morten Skovsted   

Søndag 10. maj kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen 

Torsdag 14. maj kl. 11.00  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen 

Søndag 17. maj kl. 11.00  Gudstjeneste  Morten Skovsted 

Søndag 24. maj kl. 11.00  Pinsedag   Morten Skovsted 

Mandag 25. maj kl. 11.00  2. pinsedag Egå Kirke Liza Riis Lange 

Søndag 31. maj kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen 

HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

KONTAKT 

Denne dag fylder vi kirken med sang og musik, når byens Kirkekulturfestival bliver 
afholdt. Der bliver mulighed for at mødes i nærværende samtaler, få udvidet hori-
sonter og få fyldt blodårerne med sang og musik.  
Vi skal både lytte og selv være aktive, og sammen skaber vi en fælles oplevelse, som 
vi kan tage med os videre.  
Som noget helt særligt, har kordirigent Jens Johansen sagt ja til at komme og synge 
sammen med os, når vi laver byen om til et kor.  

Sæt et kæmpe X i kalenderen - så ses vi i Hjortshøj Kirke til en mindeværdig dag.  

14 
juni 

Kl. 9.30 
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Af Niels Ejbye-Ernst

De fleste af os har en eller flere pro-
filer på sociale netværk. Selv om vi 
jævnligt læser om skandaler, politisk 
manipulation, censur m.m., bliver vi 
hængende – ofte fordi vi ikke kender 
til reelle alternativer.

Trods en stigende skepsis over for 
politiske tiltag fra USA og ønske om at 
boykotte amerikanske varer, så bruger 
vi f.eks Facebook, simpelthen fordi vi 
ikke kan finde brugbare alternativer. 
Det er klart, at nye veje tager tid, men 
der sker faktisk en del inden for open 
source, hvor lokale kræfter har etable-
ret nye indgange.

Jeg har talt med Benjamin Lyng, 
som har oprettet Virup.social (se 
QR-koden).

Han fortæller at Virup.social er et 
socialt netværk for alle med tilknytning 
til Hjortshøj og omegn. Det er bygget 
på open source-projektet Mastodon 
og har ingen reklamer, ingen ad-
færds-overvågning og ingen algoritmer. 

Findes der alternativer til Tech-giganterne?
Opslag vises kronologisk ud fra, hvem 
du følger.

Netværkseffekt
Benjamin fortæller videre, at han er 
modstander af Facebook, men at det 
indtil videre stadig er der, man skal 
være, hvis man vil holde sig orienteret 
om, hvad der sker i byen. Han kalder 
det netværkseffekten – den mekanis-
me, der gør, at vi føler os tvunget til at 
blive på Facebook, fordi det er der, alle 
andre er. Hvis vi ikke er med, går vi 
glip af noget. Men sådan behøver det 
ikke at være.

Man behøver ikke at have en bruger 
på lige præcis virup.social for at følge 
med. Det er en del af et meget større 
netværk. Hvis du hellere vil have en 
profil på fx friendica.dk eller mastodon.
green, er det helt fint – du kan stadig 
kommunikere med folk på virup.social. 
Din profil kan endda flyttes senere, 
uden at du mister dine kontakter. På 
den måde bliver du ikke fanget af net-
værkseffekten igen.

Brug QR-koden og opret 
en profil, og lad os se, om 
vi ikke kan etablere reelle 
alternativer i lokalområdet – 
også når det gælder sociale 
netværk.

Bliv medlem af Landsbyliv og være med til at støtte det gode 
liv i Hjortshøj for alle i byen. Bl.a. 

Meld dig ind for 125 kr. om året: Mobilpay: 79087 
Eller på bankkonto i Merkurbank reg nr. 8401 konto nr. 1102617.
Husk at angive: Navn, adresse og e-mail, så vi kan sende informationer til dig.

                      
                 www.landsbyliv.dk

Landsbyens Genbrugs er nu blevet renoveret med nyt gulv og flotte vægge. Vi er så glade for at være der 
og for at I nu kan nyde butikken, og bidrage til mere bæredygtigt forbrug. 
Åbningstider: Tor. til frs. 14. til 18. Lør. 9.30 til 16
Butikken drives af frivillige i Landsbyliv i Hjorthøj. Overskuddet går til at støtte udvikling af et levende og aktivt 
Hjortshøj efter ønske fra de frivillige. Følg os på Facebook: Landsbyens Genbrugs. 
Og vi kan altid bruge flere frivilige i vores hyggelige butik. 

Fantastisk Fredag. Et hyggeligt økologisk spisested ca. 1. gang om måneden
Forårets datoer er 13. marts, 10. april og 29. maj
Vi er en flok frivillige, der laver maden og cafeen, og du er hjerteligt velkommen i crewet. Man får selvfølgelig 
gratis mad og drikke undervejs. 

Onsdagscafe. Hver onsdag kl. 10.30 – 11.30 serveres kaffe og friskbagte boller fra Vimbys bageri. Folk med 
hjemmearbejdsplads, pensionister, mødre på barsel, bagerne fra 
bageriet og andet godt folk kommer forbi til den hyggelige onsdagscafé.

Håndarbejdshuset i Hjortshøj er åbent for alle. Der er adgang til værkstedet gennem genbrugsbutikken 
ved Gammel Kirkevej 116A. Huset er bemandet onsdage 14.30-17.00 og fredag fra 14 til 18. 
Som frivillig værkstedsleder er du med gratis og kan bruge værkstedet, som du vil. Som bruger betaler du 
dags-, måneds- eller årskort. Der er nedsat pris for unge. Se priser i værkstedet.

Koret Højlydt. Rytmisk kor med Rie Larsen som korleder. Der er nye optag for sange to gange om året. 
Kontakt Rie på facebooks messenger.
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Frode Nielsens Efterf. ApS

Hundkærvej 3B - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92

HJORTSHØJ
TØMRER- OG SNEDKERFORRETNING

Hjortshøj_Tømmer-2014.indd   1 22-01-2014   08:29:19

Frode Nielsens Efterf. Aps
Risvangsvej 30, Hårup - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92
www.hjtsdk.dk

”Hvis for langt hår du 

har, så er jeg
 atter klar”

Ring venligst 
Helle Vagnsø

Mobil nr. 21425334

BETTE BEAUTY
Dame og herreklip

FÅ DIN ANNONCE MED I DET 
NÆSTE NUMMER AF

FOLK I HJORTSHØJ
EN ANNONCE SOM DENNE: 

KOSTER KUN KR. 400,00

TRÆNGER DU TIL 
RO OG NY ENERGI?

Hos CosmosCare v. Eztelle Cosmos

får du ansigtsbehandlinger med 

healing, massage & naturlig hudpleje, 

der bringer balance til krop og sjæl.

 

Gavekort kan købes.

71 90 64 23 — Åbent efter aftale

www.cosmoscare.dk

Holistisk Kosmetolog i Hjortshøj

ARRANGEMENTER I 
HJORTSHØJ

Hvis du vil have noget med i Det 
sker i Hjortshøj i næste nummer 
af Folk i Hjortshøj, så send en 

kort tekst til:
Lars Bødker Smitt 

8530lasu@gmail.com 
Skriv "FIH" i emnefeltet

     

       

        

Vimby Høkeren
Økologisk bageri, køkken, ismejeri og kolonialhandel.

ÅBNINGSTIDER: Tir. til fre. 14 - 18, lør: 9 til 16

Bestilling af brød, kager og færdigretter m.m. 
sendes til bageri@vimby.dk

Lej Petersborg til kursus, fest eller andet: 
Kontakt: petersborg116@gmail.com

 Adresse: Gl. Kirkevej 116A, 8530 Hjortshøj. Tlf. 2849 7275 - www.vimby.dk

Kaffe på kvisten
Nyd en kop kaffe med 
havudsigt med dagens kage 
fra Vimbys eget bageri.

Isvognen fra ”De fire istider” har første åbningsdag i Andelssamfundet d. 17.april
Nyhed: Isvogn 3 onsdage ved brugsen 6. maj - 3. juni - 24. juni
Bestilling af is -  is@vimby.dk - Se mere på hjemmeside: www.defireistider.dk

Forårsmarked lørdag d. 9. maj 10-16
Mød Høsteri, gedekid, isvogn, cafe m.m 

Påske- og forårssortiment fra Summerbird 

Følg med på facebook eller via opslag i Høkeren

 Socialøkonomisk virksomhed med egenproduktion af kvalitetsvarer. 
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Smedebakken 8 . 8530 Hjortshøj

Tlf. 86 22 14 89
www.hjortshoejforsamlingshus.dk

 BANKO HVER TORSDAG

 UDLEJNING 

 ARRANGEMENTER

 JULEMARKED

 

SMEDEBAKKENS AUTO I/S
 
SMEDEBAKKEN 1
8530 HJORTSHØJ  
TLF. 86 22 63 66

Tilsluttet Centralforeningen af Autoreparatører i Danmark

Smedebakkens_Auto_2014.indd   1 21-01-2014   23:42:25

Frode Nielsens Efterf. ApS

Hundkærvej 3B - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92

HJORTSHØJ
TØMRER- OG SNEDKERFORRETNING

Hjortshøj_Tømmer-2014.indd   1 22-01-2014   08:29:19

Frode Nielsens Efterf. Aps
Risvangsvej 30, Hårup - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92
www.hjtsdk.dk

Nyanlæg
Vedligeholdelse
Brolægning
Beskæring
Træfældning
Snerydning

Kankbølle

Tlf.: 8622 7060
Mobil: 2126 0235

PER JØRGENSEN

ANLÆGSGARTNER
BROLÆGGER

Per_Jørgensen_2014.indd   1 21-01-2014   23:40:07

Hesselballevej 50

Mobil: 2126 0235

Åben hver dag fra 7.30 - 19.45
Brugsen Hjortshøj, Hundkærvej 2, tlf. 86 22 08 22
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Af Kristian Rødbro

I 2020 var Virup IF en klassisk 
fodboldforening med omkring 300 
medlemmer.

I dag har idrætsforeningen over 1.000 
medlemmer i en by med cirka 3.600 
indbyggere. 

Ildsjæle har vedholdende udviklet 
et flerstrenget idrætsfællesskab, hvor 
bevægelse, mangfoldighed og sociale 
fællesskaber går hånd i hånd. 

Her tilbydes i dag omkring 20 
forskellige idrætsgrene – herunder 
gymnastik, floorball, dart, ketsjersport, 
skateboard, seniorfitness og hensynta-
gende træning. 

Ikke kun om motion
Særligt seniorfællesskaber har for alvor 
vundet frem. I sommeren 2024 havde 
foreningen blot 34 medlemmer over 
55 år og kun to målrettede aktiviteter. 
I dag – halvandet år senere – deltager 
mere end 100 aktive medlemmer over 
55 år på hele 11 forskellige hold. 

Senioraktiviteterne omfatter blandt 
andet: multisport for seniorer, gå- og 
vandrehold, bordtennis, floorball, 
cornhole, curling, dart, ketsjersport, 
volleyball, samt andre træningsformer 
målrettet seniorer.

Og indsatsen stopper ikke her. Virup 
IF har kurs mod en fremtid, hvor for-
eningen i samarbejde med Lægehuset, 
Folkehuset og Hjortshøj Kirke arbejder 
for at integrere tidligere patienter og 
ældre i foreningslivet og aktive fælles-
skaber. 

Målet er at tilbyde flere skånsomme 
og inkluderende træningstilbud, som 
gør det muligt for mennesker med ned-
sat funktionsevne at fastholde en aktiv 
livsstil og et meningsfuldt netværk. 

Fokus på børn og unge 
Virup IF løfter børn og unge ind i fæl-
lesskaber – også med et særligt fokus 
på dem, der har svært ved at finde 
plads i de klassiske fritidstilbud. 

Derfor har foreningen indledt sam-
arbejder med Virupskolen, SFO’en, 
Klubben, FDF og kulturforeningen 
HØJ for sammen at udvikle aktiviteter, 
som når de børn og unge, der risikerer 
at blive overset. Mange oplever lavere 

Virup IF handler om meget mere end idræt
Virup IF udbyder 20 idrætsgrene, men kernen er trivsel og de sociale fællesskaber.

LOGO: VIRUP IF HJERTET
Som en del af udviklingen har Virup IF også 
taget et digitalt spring fremad. Foreningen er 
i gang med at udvikle sin egen foreningsapp: 
Virup IF Hjertet, som allerede er  i luften og 
skal gøre det nemmere at være medlem, 
frivillig og aktiv deltager i fællesskabet. 
Appen bliver samlingspunkt for en lang 
række af foreningens aktiviteter.
Kontakt: formand@virupif.dk foreningsudvik-
ler@virupif.dk

trivsel, ensomhed og passivitet, og net-
op her tror vi på fællesskab og bevægel-
se kan gøre en afgørende forskel. 

Ambitionen er klar: Ingen skal stå 
udenfor, og sport og fællesskab skal 
være tilgængeligt for alle – uanset 
forudsætninger. 

Frivillighed med mening 
Virup IF drives af frivillige kræfter. I 
dag er mere end 130 frivillige aktivt en-
gageret som trænere, hjælpetrænere og 
holdledere. Derudover er 105 frivillige 
tilknyttet via foreningens nye app og 
bidrager løbende til arrangementer og 
opgaver. (Se mere på: frivillig.virupif.
dk) Foreningen arbejder strategisk med 
rekruttering, fastholdelse og anerken-
delse af frivillige.

Sponsorer søges…
Inden længe ophører fondsmidlerne til 
foreningens foreningsudvikler. Uden 
denne ressource risikerer Virup IF, 
at udviklingen går i stå. Rollen som 
fundraiser, koordinator og drivkraft 
har været afgørende for de seneste års 
vækst og fællesskabsopbygning. 

Derfor søger klubben nye sponsorer. 

Også skateboarding i Æblehuset er en aktivitet i Virup IF.

Har du en virksomhed og mulighed for 
at støtte Virup IF med et sponsorat, så 
hører vi meget gerne fra dig. 
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Mulighed for forudbestilling
her i Cafè V eller på
cafe@viruphuset.dk

senest kl. 10 på dagen

Krus

Dagens

Drikke

De faste

Vand/sodavand

Tirsdag - torsdag 
Dagens ret 

Fredags tapas

Øl/Søbogaard saft

Juice

Kaffe/Kakao/Te

95,-

20,-

25,-

75,-

10,-

15,-

Café V
Menu

Kaffe/Kakao/Te
Kande

75,-

Vin

Vin
Glas

Flaske

50,-

225,-

Tirsdag – torsdag: 
15.30 – 19.30

Fredag: 
15.30 – 18.30

Køkkenet lukker for bestilling 
½ time før lukketid

Alle retter kan fås to-go
Pant for 

genbrugsemballage 50,-

Åbningstider 

m. kylling/grønt eller tun/grønt

m. salat og humus

m. ost, marmelade eller salami

Wrap

Kylling og fritter

Hjemmebagt bolle

45,-

85,-

30,-

Kylling og fritter

Fritter
Kage

35,-
25,-

Forespørgsler om privatfester: cafe@viruphuset.dk
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Af Gitte Simonsen

En ny tradition i Hjortshøj? Drøm-
men om en Midsommer Festival?

Hvad sker der, hvis vi forvandler 
Børnehaven Kernehusets legeplads 
og kirkens store plæne, der ligger i 
forlængelse af hinanden, til et trygt og 
magisk univers med underholdning 
om dagen – og en festlig aften for de 
voksne under stjernerne? Det er vi 
nogle stykker, der er i gang med at 
undersøge.

Visionen for ”Midsommer Festival 
2026” er landet på tegnebrættet. 

Drømmen er, at lørdag den 20. juni 
2026 bliver en dag, hvor Hjortshøj må-
ske kan mødes på tværs af generationer 
til en festival, der er helt vores egen. 
Vi ønsker at skabe en ramme, hvor 
børnehavebørn, søskende, forældre og 
bedsteforældre er velkomne til at få 
en fantastisk dag og blive en del af et 
magisk fællesskab.

Midsommerfestival - vil du være med?
Visionen for en festival på tværs af generationer er på tegnebrættet. 

To zoner
Vi forestiller os en festivalplads delt op 
i to zoner:

1. Festivalpladsen  som er kirkens 
plæne. Her er der fuld knald på energi-
en med en scene, festtelt, madboder, 
aktiviteter og forskellig slags under-
holdning. Kirkens plæne udgør den 
ideelle festivalplads, hvor vi ser for 
os populære navne som Skraldebang 
og Lille Bille Show, men også gøgl, 
hoppeborge, sømblokke og kreative, 
eventyrlige og magiske legeaktiviteter, 
mens plænen summer af liv og musik.

2. Fordybelseszonen, som er Ker-
nehusets legeplads. Som kontrast til 
energien på plænen vil vi forvandle 
Kernehusets legeplads til en magisk 
zone for de små. Her skaber vi en rolig 
oase med kreative værksteder, udklæd-
ning og ansigtsmaling. 

Vi drømmer om at opstille et pop-up 
bibliotek til højtlæsning på madras-
ser under halvtaget, hvor der er plads 

til ro. Legepladsen danner også en 
naturlig ramme for fri leg hele dagen 
igennem.

Når roen sænker sig over de mind-
ste, fortsætter festen på plænen med 
livemusik, fællessang og dans. Her kan 
de voksne sænke skuldrene og nyde 
sommeraftenen i selskab med venner 
og andre dejlige folk fra byen.

Lige nu drømmer vi
Lige nu er vi i den spændende fase, 
hvor vi drømmer stort. Ansøgningerne 
til de første fonde er netop sendt afsted, 
og vi venter spændt på svar. For at gøre 
projektet realistisk, har vi designet 
festival-idéen som en fleksibel model. 
Det betyder, at festivalens omfang bli-
ver formet af de midler, vi forhåbentlig 
lander, og de gode idéer, der lander i 
vores indbakke.

Vil du være med?
Det her er en invitation til at skabe en 
ny bytradition. Vi har plads til alle, og 
du er mere end velkommen, hvis du 
har lyst til at bidrage med en god idé 
eller har mod på at hjælpe med at føre 
visionerne ud i livet. Vi har masser af 
planer på tegnebrættet, så har du lyst 
til at være med til at lave noget nyt i 
vores by, så skal du endelig ikke holde 
dig tilbage.

Kontakt gerne arrangørgruppen på 
mail: polimit@hotmail.com eller SMS 
til 23370063.

Sæt kryds i kalenderen: Lørdag den 20. 
juni 2026.

Psykoterapi og Homeopati - Anke Stubsgaard
anke@stubsgaard.dk

26157769
www.ankestubsgaard.dk

Sundhedshus Hjortshøj
 

Akupunktør 
Anne Zachariasen

anne@akupunktur.dk
30117072

www.akupunktur.nu

Massage og Healing - Marie Louise Maegaard
marielouisemaegaard@gmail.com

60151718
www.mlmaegaard.dk

Hjortshøj stationsvej 14
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Af Jes Lemming

Du har sikkert bemærket den store 
byggeaktivitet på Sastrupvej. Her er 
Egå Vandværk ved at bygge et nyt 
vandværk til erstatning for det eksi-
sterende vandværk på samme sted og 
det gamle Hjortshøj Vandværk, som 
i dag er en del af Egå Vandværk. 

Vi har talt med formanden for vand-
værket Henrik Simonsen og næstfor-
mand Knud Østrup.

Øget kapacitet
Ifølge Vandforsyningsplanen for Aarhus 
Kommune, er Egå Vandværk primært 
vandværk for Hjortshøj Stationsbys 
Vandværk. Det betyder, at hvis der sker 
et eller andet, så har Egå Vandværk 
en nødforbindelse til stationsbyens 
vandværk. Det kan være en forurening 
eller et nedbrud. I det tilfælde, skal 
Egå Vandværk kunne forsyne Hjorts-
høj Stationsbys Vandværk med vand, 
fortæller Henrik Simonsen. 

Med det nye vandværk vil kapacite-
ten være forøget, så det selv på varme 
sommerdage, vil kunne klare en nød-
forsyning. Så det er et forsøg på rettidig 
omhu, understreger formanden. 

Skulle det ske at Egå Vandværk 
fik brug for nødforsyninger, kommer 
vandet fra Aarhus Vand eller fra en 
af de andre kildepladser, hvor vandet 
pumpes op.

Aktiviteterne samles
I den ny bygning på Sastrupvej samles 
aktiviteterne. 

Der kommer et driftslederkontor og 
kontorer til administrationen samt et 
mødelokale. Kontoret i Egå nedlægges 
og ejendommen sælges. 

Selve produktionshallen har to store 
rentvandstanke af stål i såkaldt “meje-
rikvalitet”, der er godkendt til fødeva-
reproduktion. De to tanke på hver 300 
kubikmeter erstatter de nuværende  
rentvandstanke, der er gravet ned i 
jorden. 

Foran tankene komme der to mindre 
beholdere, hvor vandet filtreres, inden 
det kommer ind i rentvandstankene, 
hvorfra det sendes ud til forbrugerne.

Lavt nitratindhold
Der vil være faciliteter til at rense 

Nyt vandværk er under opbygning
Det nye vandværk på Sastrupvej er rettidig omhu til sikring af vandforsyningen i fremtiden.

vandet for forskellige skadelige stoffer, 
hvis der skulle blive brug for det på et 
senere tidspunkt. I bygningen er der 
desuden etableret en stor garage/lager 
og værksted.

Der er i øjeblikket meget snak om 
nitrat i vandet, men Egå Vandværk 
har ikke problemer med at overholde 
de nye grænser, understreger Henrik 
Simonsen.

Fra venstre: Henrik Simonsen og Knud Østrup fra Egå Vandværk forklarer om det nye vandværk til bladets skribent 
Jes Lemming.  Foto: Henrik Dreyer.

Hvad angår nitrat ligger vandværkets 
vand under den nye foreslåede grænse-
værdi på 2 mg/liter. 

Byggeriet startede i maj - juni 2025 
og det hele skal stå klart i december 
2026, men selve planlægningsfasen har 
taget mindst lige så lang tid som byg-
gefasen, fortæller næstformand Knud 
Østrup.

Gennem de sidste tre år har bestyrel-
sen orienteret om projektet på general-
forsamlingen.

Stiger prisen på vand?
- Som det ser ud lige nu, vil prisen 
ligge meget tæt på den nuværende pris. 
Det sker ved at ændre på nogle andre 
faktorer, slutter formanden.

Egå Vandværk forsyner den del af 
byens forbrugere, der bor i den nordlige 
del af byen. Den øvrige del af byen 
forsynes med vand fra Hjortshøj Stati-
onsbys Vandværk.
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Det
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STRIBEN - af Esben Würtz Sørensen

Affaldsindsamling 
REN by 2026
Lørdag den 11. april kl. 9:30 fra Brug-
sens P plads Vi mødes over en kop 
kaffe og et rundstykke mens ruterne i 
byen fordeles. Et godt familiearrange-
ment, der giver mening, fællesskab og 
en REN by igen.

Brugsen donerer kaffe/juice og 
rundstykke.

Generalforsamlinger
Bevar Østergårdsparken
Foreningen Bevar Østergårdsparken 
holder generalforsamling tirsdag den 
31. marts kl. 19.00 i Café V. i Viruphu-
set. I samme forbindelse holdes en 
workshop om parkens fremtid. Hvor-
dan skaber vi en park, der fungerer 
for både børn, unge og voksne? Har du 
ideer eller input til det, så mød endelig 
op. Og tag gerne din ven eller nabo 
med.

Hjortshøj Skæring Egå Egnsarkivs
støtteforening holder generalforsamling 
onsdag den 11. marts kl 19.00 i Sogne-
gården, 

Dagsorden efter vedtægterne.
I forbindelse med dette vises den nye 

film, der er skabt om familien Hastrup 
og æbleplantagen.

Alle er velkomne.

Årsmøde i Dagli’Brugsen
Din lokale andelsejede butik Dag-
li’Brugsen Hjortshøj holder Årsmøde 
torsdag den 16. april. kl. 17-19 i Folke-
huset.

Bestyrelse og uddeler fortæller 
om, hvad der rører sig i butikken, og 
samtidig serveres tapas samt prøver på 
butikkens vine. Mød op og få medbe-
stemmelse.

Landsbyliv
Foreningen Landsbyliv i Hjortshøj 
afholder ordinær generalforsamling 
søndag 12. april kl. 10-12. General-
forsamlingen holdes i fælleshuset på 
Gammel Kirkevej 56. 

Kom og hør om årets begivenheder, 
vær med til at se frem mod et dej-
ligt 2026 og nyd en let brunch i godt 
selskab.

50 skønne quinder 
spiste vinterfrokost
Efter nogle års pause genopstod for 
nylig den årlige Quindefrokost. 

Det skete med bragende succes, 
idet cirka 50 af byens skønne quinder 
deltog i frokosten i Sognegården den 1. 
februar. 

Festen startede festligt med sang 
fra børnekor under ledere af Martha 
Fyrstenborg, og senere fortalte Diana 
Bennedbæk og Anne Bogø Jakobsen, 
der begge sidder i Landsbyforums 
bestyrelse, om tilblivelsen af den netop 
vedtagne Helhedsplan for Hjortshøj.

Det er allerede besluttet, at den suc-
cesfulde Quindefrokost gentages om et 
års tid, nemlig den 7. februar 2027.

Oplandspuljen kan 
støtte din ide´
Oplandspuljen er en pose penge, som 
Aarhus Kommune stiller til rådighed 
for gennemførelse af gode ideer i kom-
munens mindre lokalsamfund.

Om puljens penge også kan bruges 
i Hjortshøj, kan man blive klogere på 
mandag den 23. marts kl. 19, hvor der 
holdes et informationsmøde i Viruphu-
set om Oplandspuljen.
Medarbejdere fra Aarhus Kommune 
holder oplæg om puljens muligheder, 
og derefter vil 
deltagernes ideer om projekter blive 
drøftet gruppevis.
Læs mere om Oplandspuljen på: htt-
ps://opland.aarhus.dk/oplandspuljen
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